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AUDIÊNCIA PÚBLICA



PARA CONTROLE DA OBESIDADE DEVE-SE FALAR DE ALIMENTAÇÃO SAUDÁVEL E ATIVIDADE FÍSICA

NO  ÂMBITO DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO HÁ:

O PROGRAMA NACIONAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - PNAE CUJO OBJETIVO É:

Contribuir para o crescimento e o desenvolvimento biopsicossocial, a
aprendizagem, o rendimento escolar e a formação de práticas
alimentares saudáveis dos alunos, por meio de ações de educação
alimentar e nutricional e da oferta de refeições que cubram as suas
necessidades nutricionais durante o período letivo.



EM MAIO DE 2006 FOI PUBLICADA A PORTARIA INTERMINISTERIAL Nº 1.010, que
Institui as diretrizes para a Promoção da Alimentação Saudável nas Escolas de
educação infantil, fundamental e nível médio das redes públicas e privadas, em
âmbito nacional.
• Art. 3º Definir a promoção da alimentação saudável nas escolas com base nos 

seguintes eixos prioritários:

• IV - restrição ao comércio e à promoção comercial no ambiente escolar de
alimentos e preparações com altos teores de gordura saturada, gordura trans,
açúcar livre e sal e incentivo ao consumo de frutas, legumes e verduras; e

• V - monitoramento da situação nutricional dos escolares.

• Art. 6º Determinar que as responsabilidades inerentes ao processo de
implementação de alimentação saudável nas escolas sejam compartilhadas entre
o Ministério da Saúde/Agência Nacional de Vigilância Sanitária e o Ministério da
Educação/Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação.



Em dezembro de 2007 por meio do Decreto 6.286, Institui-se o Programa Saúde na
Escola – PSE que visa contribuir para a formação integral dos
estudantes da rede pública de educação básica por meio de ações de prevenção,
promoção e atenção à saúde.

Programa Saúde na Escola – PSE

• Programa interministerial – Educação e Saúde.

• Profissionais da Educação e da Saúde realizam ações  de promoção à 
saúde envolvendo estudantes da educação básica.

• O Programa está presente em 5040 municípios e mais de 85 mil 
escolas.



▪ Dados do Balanço das Ações do Plano Nacional de 
Segurança Alimentar e Nutricional apontam que:

35% dos meninos  e 32% das meninas  entre 5 e 9 
anos estão com excesso de peso;





PONTOS A CONSIDERAR

• Os adolescentes têm acesso à alimentação não saudável fora do 
ambiente escolar?

• Os adolescentes são/estão sedentários?

• Os alimentos ultraprocessados continuam com altos teores de 
gordura, sódio e açúcares, por quê?

• Deve-se colocar advertência nos rótulos dos alimentos não 
saudáveis?



MUITO OBRIGADA!


